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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 11 dias de 

Dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares 

dos Santos – PL; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

– PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 

MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Moacir Gama de Souza – 

PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 15ª Sessão 

Ordinária realizada em 07/12/2023; 16ª Sessão Ordinária realizada em 

07/12/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 064/2023 de Autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização: Dispõe sobre a NÃO INCLUSÃO dos nomes dos Ex-Prefeitos: 

Amarildo Martins Tavares e Jorge Luiz Costa de Oliveira na lista a ser enviada 

pelo Tribunal de Contas à Justiça Eleitoral, para fins de inelegibilidade. 

Requerimento n. 384 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos 

anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO 

DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sra. MARIA GUIOMAR DA SILVA 

MARTINS, com data do óbito em 11 de Novembro de 2023. Requerimento n. 

398 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: 

“Construção de ponte estruturada no Riacho de Nenem de Quinca”. 

Requerimento n. 399 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a seguinte finalidade: Reforma do barreiro coletivo (açude) 

situado na Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Requerimento n. 400 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a seguinte finalidade: Manutenção do trator agrícola da Comunidade Rural do P. 

A. Lagoa Vermelha. Requerimento n. 401 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: Colocação ou 

manutenção da tela de proteção da Quadra de Esporte Antônia Benta da Silva 

da Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Requerimento n. 402 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a seguinte finalidade: Reforma da Casa Sede que serve de apoio a equipe de 

profissionais da área médica que presta serviços na Comunidade Rural do P. A. 

Lagoa Vermelha. Requerimento n. 403 de Autoria do Ver. Higor Tallison: 
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Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a seguinte finalidade: Manutenção dos tratores e 

implementos da prefeitura para otimização dos cortes de terra no período 

chuvoso. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

não havendo nenhum vereador inscrito. Continuada esta sessão e não ocorrido 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo n. 064/2023 de Autoria da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização: Dispõe sobre a NÃO 

INCLUSÃO dos nomes dos Ex-Prefeitos: Amarildo Martins Tavares e Jorge Luiz 

Costa de Oliveira na lista a ser enviada pelo Tribunal de Contas à Justiça 

Eleitoral, para fins de inelegibilidade. PARECER DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇAO: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo n. 064/2023: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n. 384 de Autoria do Ver. Higor Tallison: 

Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos 

nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sra. MARIA 

GUIOMAR DA SILVA MARTINS, com data do óbito em 11 de Novembro de 

2023.Abertas as discussões, o Autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que essa é uma homenagem de seu mandato a família da 

mesma, tendo sido um momento de tristeza e surpresa a sua partida. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n. 398 de Autoria do Ver. 

Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: “Construção de 

ponte estruturada no Riacho de Nenem de Quinca”. Abertas as discussões, o 

Autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esse 

requerimento já foi aprovado em outra oportunidade, renovando o mesmo, diante 

da importância dessa passagem, principalmente no período chuvoso. O Ver. 

Edson Bezerra associou-se ao requerimento, tendo em vista que tem matéria 

nesse mesmo sentido, solicitando ao gestor que resolva o transtorno de todas 

as pessoas que precisam daquela estrada. O Ver. Ibamar Costa associou-se aos 

colegas, tendo em vista que é nascido naquela região e conhece a situação dos 

moradores, onde reforça o pedido junto aos demais vereadores que também tem 

matéria no sentido. O Ver. Weskley Soares associou-se ao requerimento, tendo 

em vista a dificuldade que os usuários enfrentam durante o período de inverno. 

O Ver. Inavan Santos associou-se ao requerimento, pois tem matéria nesse 

sentido e que o serviço irá melhorar a locomoção das centenas de pessoas que 

utilizam aquela estrada que liga várias comunidades. Disse que durante o 

período de inverno o setor fica quase intransitável, dificultando a locomoção, 

sendo preciso ser resolvido de forma urgente. O Ver. Marinaldo Bezerra 

associou-se ao requerimento, pois tem matéria no mesmo sentido, sendo uma 

luta desde outras gestões, esperando que seja resolvido. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n. 399 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. 

Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: Reforma do barreiro 

coletivo (açude) situado na Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha; 
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Requerimento n. 400 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a seguinte finalidade: Manutenção do trator agrícola da 

Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha; Requerimento n. 401 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a seguinte 

finalidade: Colocação ou manutenção da tela de proteção da Quadra de Esporte 

Antônia Benta da Silva da Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha; e 

Requerimento n. 402 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Ver. Higor Tallison: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a seguinte finalidade: Reforma da Casa Sede que serve de 

apoio a equipe de profissionais da área médica que presta serviços na 

Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Abertas as discussões, o Ver. 

Ibamar Costa disse que esteve na comunidade de Lagoa Vermelha juntamente 

com o colega Higor, onde puderam constatar alguns problemas que precisam 

ser resolvidos, e a reforma do açude está entre as principais demandas da 

comunidade, tendo em vista que foi bastante danificado no último inverno. Sobre 

o trator, destacou que a comunidade está sem condições de fazer os serviços, 

esperando que possa ser feita uma negociata junto ao executivo para resolver o 

problema. Acerca da manutenção da tela de proteção da quadra, destacou que 

a quadra foi reformada há cerca de dois anos e que falta a instalação dessa tela. 

Quanto à reforma da sede, disse que o local serve também de UBS e os 

atendimentos médicos são realizados no local. Salientou que já solicitou a 

construção de uma UBS para a comunidade, mas que enquanto a obra não 

chega, os atendimentos são feitos na sede da associação, que está precisando 

de reforma. O Ver. Higor Tallison destacou a importância do barreiro para a 

comunidade, onde os animais utilizam a água no período de seca. Destacou que 

fazendo esse serviço, irá diminuir a necessidade de abastecimento por carro 

pipa. Sobre o trator da comunidade, disse que o veículo é fonte de receita da 

associação, gerando emprego e renda na comunidade. Destacou que as 

quadras receberam uma reforma há cerca de dois anos, tendo ficado pendente 

a instalação das telas de proteção, o que causa problemas, pois a bola acaba 

atingindo as moradias. Disse que pôde observar a necessidade de reforma da 

sede, destacando que é nesse local que são feitos os atendimentos médicos. 

Salientou que enquanto a UBS não é feita, a sede está sendo utilizada para tal 

fim. Disse que desde à sua infância está presente na comunidade e que tem 

satisfação de buscar esses benefícios. O Ver. Inavan Santos destacou que 

também tem requerimento solicitando a reforma da quadra de Lagoa Vermelha, 

diante da necessidade de preservar o material esportivo e as moradias. 

Destacou a necessidade de melhorias na estrada que dá acesso à comunidade, 

bem como os mata-burros, diante das reivindicações dos moradores da 

comunidade. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n. 403 de 

Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: 

Manutenção dos tratores e implementos da prefeitura para otimização dos cortes 
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de terra no período chuvoso. Abertas as discussões, o Autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que está antecipando as 

cobranças, pois a manutenção dos tratores é de suma importância para o corte 

de terra. Destacou que conversou com a secretaria responsável, onde o 

secretário garantiu que esses serviços serão feitos, destacando que a cobrança 

irá continuar. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum vereador inscrito. Não havido 

nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 

ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata 

que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa. 
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